

那一刻，温暖明媚如春天

睢宁县睢城实验小学现代快报小记者作文选登

那一刻，春暖花开

空气像被雨冲洗了一般，阵雨过后格外清新，如茵的草地上，点点露珠挂在草叶上，像一个个晶莹的水晶灯笼，太阳光照在上面，映出了青的蓝、赤的红、紫的绿。

明天就是15号，要参加舞蹈比赛了，我的心中掠过一丝迷惘和担忧。三年的成果即将体现在这一天，三年的等待只为这一战，万一发挥失常，万一拿不到名次……带着忧虑和不安，我走出了家门，出去散散心。

路边的花儿被风雨打折了，想要站起来重新开放，似乎不可能了，这是不祥的预兆吗？明天，我会失败吗？泪水不知不觉滑过我的脸颊。迷蒙中，我看到了一个小小的、白色的身影，是纸吗？不，现在没有风，它却在微微颤动。走近一看，是一只白蝴蝶，只见它全身湿湿的，显然是被雨淋的，两只触角极细微地颤动着，身上芝麻大的黑点依然可见。它停在花瓣上，似乎观察着周围的动静。此时，我仿佛看到它在雨中挣扎的情景：大雨哗哗地下着，炫耀着它的淫威，小白蝶想找个地方躲起来，却被一个大雨点给打在了地上，它抖着翅膀想要飞起来，可它那细弱的脚站不稳。第一次，它没有站起来，第二次，它又倒下来了，第三次、第四次、第五次……啊，它终于站起来了，爬出了水洼。我的心怦然一动，多勇敢的小白蝶。我轻轻捉住它的翅膀，小心翼翼地把它放在朝阳的地方，让它感受一下阳光的温暖。它身体又抖起来了，是怕我吗？噢，不要怕，我的小白蝶，我微笑着离去。刚走不远，想到怎么可以把这么弱小的生灵放在那里，我又跑了回去。令人震惊的是，白蝶飞了起来，离开之前，它在我的身边转似乎在感谢我，然后飞向了天空，多么顽强的小生命啊！就在这一刻，我分明看见，天空，很蓝，阳光洒在我身上，很温暖。

我忽然意识到，生命中会有太多的遗憾，但人要学会坚强，学会长大。对于困苦和迷惘，我们应该微笑着面对。我相信，成功是通过一步步努力得到的，只要努力过，即使失败又有何妨。蓦地，那一刻我的世界春暖花开，洒满阳光，心怦然一动，明天，我不怕。

六(2)班 黄瑞夕 指导老师:马修广

春天的变化

说到春，耳边就只剩不断的雨声。这个周末，雨照样飘洒，朦胧中披上一身轻纱，远处的楼房就溶在奶白色中了。

我不是很喜欢连绵扭捏的春雨，但雨也有雨的乐趣。我曾经有个小愿望，是拥有一把透明的伞，最好是浅绿的，这样我在雨天撑伞时，抬头就能看到轻盈的雨丝在伞上跳跃，凝成的水珠缓缓滑到伞的边缘。雨小到不必撑伞时，我抬头看天，看见雨水零零散散地下来，在夜里划出一道道银白的弧线。落在我的脸上、眼里。

模糊里记得曾经看过一篇雨游公园的文章，当时是极向往的。现在也会想起，我撑着透明的伞，从水帘里看一片新绿。蔓延的绿使树木摇摇欲坠，浓重得要坠下似的，那美极了。我溺在充满新生气息的绿色海洋里，不是那种温润的碧玉，而是更跳脱一些的春的颜色。春天实在太适合新绿了，而雨

雾又使它变得优雅、神秘。我的春天总是潮湿的，春给我带来无边无际的绿，向没有尽头的远方尽情地奔跑，让世界都渗透绿色。

我自然是喜欢晴天的。阳光明媚的时候，花朵就是一块蜜糖，甜津津的、暖洋洋的，又带着类似柠檬或薄荷的清香。这种春的下午显然适合我去一回图书馆，在令人放松的午后，用手指摩挲书页上的浅浅墨香。

阳光下的春天像个无虑的仙子，而我则更喜欢夜幕下优雅精灵。春天里，万物都是发自内心的喜悦着。我在白天惊喜于万物的变化，又在夜晚细听雨点轻轻叩响书房的玻璃，奏出纯净的音乐。

六(3)班 杨智尧 指导老师:陈伟

看，又到了春天

辞去了寒冬，春风唤醒了沉睡的大地，仰望天空，是一如既往的晴着，明媚的春光里，我好似品尝到了丝丝幸福的味道。

年末过后，寒冬被初春所替代，阳光普照万物，处处洋溢着新生的希望。河流上薄薄的冰层融化开来，伴随着“哗哗”声潺潺流向远方，溪流沿岸的杨柳抽出了嫩绿的芽，小草从大地母亲的怀抱里探出头来，争先恐后地生长着，用好奇的眼光打量着周围的一切。

听着窗外春雨滴滴答答，看，又到了春天！

绵绵春雨如同粒粒断了线的珍珠，淘洗着世间万物，山更显青翠，水更显娇媚，连天空仿佛都蓝了许多。在绿水青山下，更是孕育着无数生命，春笋接连破土而出，势不可挡。农民伯伯播种下的麦苗已开始发芽，近看怕是难以看到这些幼嫩的小芽，远看就是一片片清新的绿色，单单是这样远远地看着便能想象出丰收的场景了。

赏着大自然的生机勃勃，看，又到了春天！

我的植物朋友闪着金光，奏响春的前奏，它就是迎春花。它虽比不上树木那般高大，也比不上牡丹那般娇艳欲滴，更比不上梅花那般不畏严寒，但它却是最朴实的。迎春花的茎大概和筷子一样粗，墨绿色的，又细又长，五六片的黄色花瓣一个挨着一个，凑成一个个黄色的小碗。迎春花好似美丽的花仙子，穿着黄裙子在叶间翩翩起舞，淡淡的清香让人心旷神怡，弥漫在每一个角落。孩子们在绿油油的草地上放起风筝，正如诗人高鼎写的：“儿童放学归来早，忙趁东风放纸鸢。”

望着小动物们活蹦乱跳，看，又到了春天！

动物们停止了冬眠，从甜美的梦乡中醒来，四处辛勤觅食，南飞的燕子们，也身穿黑色燕尾服，扇动着灵动的翅膀凯旋归来。鸟儿在枝头放声歌唱，那美妙的歌声余音缭绕。

春日里是破碎的银河，举目皆是绝色，她馈赠了人间缕缕明媚的春光，馈赠了万物一份生机。就让我们一起去寻找春的足迹吧。

六(5)班 陈紫莹

春暖花开

“最是一年春好处，决胜烟柳满皇都。”春天万物复苏，在春姑娘播撒希望的种子时，我遇见了，她倾诉的声音，感到了她的温柔。

开春的第一场雨似珍珠般掉落下来，唤醒了沉睡的孩子们，一

个个从土地里冒出来，从枝头窜出来，好奇地打量这个世界。雨水让孩子们柳足了劲，在微风细雨中嬉戏打闹。只是平原的孩子们太激动了，雨下着下着一不注意就挺直了身子，把自己变成了翠绿翠绿的，听着最轻快的音乐，跳着最欢快的舞蹈，喝着最甘甜的雨水，呵，日子过得真舒适。

“天苍苍，野茫茫，风吹草低见牛羊”。一阵微风拂来，露出了美好的草原风光。草儿那么翠绿可爱，怎么可能缺少牛、羊、马的光顾呢？马尽情地草原上奔跑、嘶鸣；牛就在河边悠闲地吃草，渴了就喝一口清澈的河水，还和伙伴聊聊天；那羊呢，它就跟在牛后面吃，远看就好比一簇白花。那牛、羊个个都肥，马也强壮，人乐呵呵的，笑谈今年雨水足，必定是个丰收年。

天气逐渐回暖，鸟儿也赶着参加舞会，“剪刀尾”的燕子站在柳枝上看见柳条抽了芽，便叫来喜鹊报好消息，喜鹊一吆喝，所有人都笑了。春姑娘就这样继续播撒着希望的种子……

我遇见了春姑娘，领略了含苞待放的新生命。我要记住这春暖花开的时刻。

六(6)班 宋梓萌 指导老师:贾学敏

我爱春天

不经意间，春天已经到来了，我却丝毫没有察觉，直到春姑娘爬上枝头，播下一颗颗希望的种子时，我才知道春天已经到来了。

“春眠不觉晓，处处闻啼鸟。”黎明时分，我睡眼朦胧地睁开了眼睛，恍惚间好像听到了几声清脆的响声，为了能让我听得更清晰一些，让耳朵接收到更清晰的声波，我紧闭双眼，屏住呼吸。一声声清脆的声音响亮悦耳，好奇心促使我想要看看是“何方神圣”。当我迫不及待地跳下床，兴奋地打开窗户后，看到的是这样一幅美丽画卷：远处成双成对的麻雀，在枝头合作演唱，所以才会有这么美妙的歌声，那些大树的新芽，也都一个接一个地探出绿色的小脑袋，瞧瞧这世界是什么模样。

校园里，不知名的树结出了一个小小的花苞，那是花蕾，没多久，花瓣犹如小鸡破壳而出，从小小的花蕾中蹦出来，淡粉淡粉的，像一个小娃娃的脸。在风中摇曳的花朵，仿佛一群群身姿曼妙的少女在随风起舞。而与它们形成鲜明对比的是紧挨着它们的绿油油的椭圆形的树叶。绿和红搭配在一起，真好看！

“随风潜入夜，润物细无声。”雨悄悄地来到了这个世界。它像是细针，轻轻地钻进干旱的泥土里，没有一点声音，滋润着泥土，也滋润着我们的心灵。雨过天晴后，感觉世界都是新的：空气是新的，天空是新的，就连心情也是新的。经过了春雨的洗涤，原先光秃秃的大树，散发出了清香，菜地里的绿色蔬菜，也变得更可爱了。春风就像是一位魔术师，让我们不得不佩服。

春天是一幅迷人的山水画；春天是一曲激昂的交响曲；春天是一首耐人寻味的古诗词。我爱春天！

六(7)班 卢烁羽 指导老师:宋梅

如春天般温暖

气温悄悄升高，花儿无声绽放，树木吐出新芽，走在上学的路上，路边明艳的海棠花盛开了，这

不禁将我的思绪拉回那个寒风凛冽的早晨。

天空像是被盖了一块白布，灰色的云块在天空中驰骋，风在大街上横冲直撞，太阳像怕冷似的躲进了厚厚的云层里。早晨，屋里响起了熟悉又急促的脚步声，我顶着惺忪的睡眠和毛糙的头发被拉了起来。快速洗漱完，吃好早饭，背上书包来到了校门口。大家都穿着校服戴着红领巾，我才发现自己没戴红领巾，掏掏口袋，又翻翻书包，偏偏今天没带一两块钱的零钱。我的心已经凉了半截，脸不知道是因为冻得发白，还是慌得发白，只好颤颤巍巍拿出手表打电话给妈妈。我盯着家的方向，内心无助祈求着，妈妈快点来。我急得不原地踱步，时间一分一秒流逝，可妈妈迟迟未到，眼看着门口的人越来越少，我的心也掉进了恐惧的深渊，不敢想象迟到的后果：迟到和不戴红领巾光占一样就够老师严厉批评我了，我就会成为老师口中的个别学生，后果不堪设想，为什么出门前没有再检查一遍呢？这些想法像潮水般涌入我的心头，像掉进了冰窟窿，全身僵硬，心也不住颤抖着。我鼻头酸涩起来，眼眶感到热热的，一副要哭的样子站在原地。光秃秃的路面，光秃秃的树枝，都和我的心情一样死气沉沉。“要迟到了，抓紧拿着红领巾上学。”一个阿姨大步流星朝我走过来说道。我愣住了，呆呆站在原地，阿姨见我没接，塞到我手里，小跑着离开，以致我还没说声“谢谢”。看着手里的红领巾，明艳又温暖像春天的海棠花一样。我的内心也绽放万朵鲜花，如同春天般温暖。

我蹲下身子仔细端详着海棠花，感到脖子上暖暖的。此刻我戴的不是红领巾，而是来自陌生人的温暖。

六(8)班 谢筱汐 指导老师:陈娟

家乡的春节

“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。千门万户瞳瞳日，总把新桃换旧符。”春节是一年中最新年的时候，无论是城市还是农村，都洋溢着浓浓的年味。我的家乡也是如此。

除夕是一年的最后一天，过得分外热闹。一大早，我们全家出动去购物。街道上熙熙攘攘，人潮涌动，街边有卖灯笼的，有卖春联的，有卖各种年货的……俨然成了一个热闹的大卖场。买完年货回来，我们开始贴春联，挂上灯笼。你瞧，过年的喜庆氛围更浓了。过了中午，妈妈开始准备晚饭，这样才来得及在晚上做出一桌“满汉全席”。从傍晚开始耳边就响起噼里啪啦的鞭炮声，一直到凌晨。晚上，一家人围坐桌前一边吃着年夜饭谈笑打趣，一边看着春节联欢晚会，这个晚上我们可以晚睡守岁，守到新年来。屋外爆竹烟花声和谈笑声汇聚在一起，奏响了一曲喜庆祥和的交响乐。空气中的烟雾逐渐变浓，小镇的上空增添了朦胧的色彩。

到了大年初一，我和弟弟在鞭炮声中醒来，穿上妈妈为我们准备好的新衣服、新鞋子。吃完饺子后开始今天的重头戏——拜年。每到这个时候，我们可开心了，个个脸上都洋溢着笑容，因为压岁钱要到手了。平日里都是做家务换取零花钱，今天就不同了。我看见爸爸手中鼓鼓的红包，一下子跪在地上磕了三个响头“砰砰砰”，爸爸见此笑

了忙把红包递给我，我迫不及待地打开红包数起毛爷爷来，一张，两张，三张……好开心呀！

元宵节也特别热闹。这一天，我们要吃元宵，有各种馅儿：芝麻馅、花生馅、各种水果馅，口味丰富多彩。每年我们县城都会举行猜灯谜活动，男女老少都能参加。这次我就来到了活动现场，广场上早已人山人海，不甘落后的我冲进人群，瞬间被一大片灯笼包围。一个个红灯笼上挂着一张张红纸条，一张张红纸条上写着一个个灯谜，看得我眼花缭乱。突然我和一个谜语撞个正着。能撞上就是有缘，就猜这个吧！双木非林心相连（打一字），我百思不得其解。两个“木”加上一个“心”是不是“想”字？我揭下纸条拿到兑换处，说：“这是想。”工作人员递给我一个红灯笼说：“恭喜。”我手里拿着灯笼可高兴了。

春节是中国特有的传统节日，它蕴含了中国特有的文化习俗。我爱家乡的春节，更爱我的家乡。

六(1)班 沈烨

加油，小兔

咻咻，时光机迅速地飞着，穿梭在无限的光阴之中。一眨眼，就到了2023年。我还没怎么体会去年的酸甜苦辣，就又跨进了新的一年，新的生活，新的气象。

我也是一只小兔哦，因为我是属兔的。新的一年，我已经有了很多小目标，并决定改掉以往的坏习惯：不做懒惰兔，不做贪睡兔，不做挑食兔，不做贪玩兔。

那么，就从现在开始行动吧。首先，不做懒惰兔。玩完的玩具放回玩具柜里，看完的书放回书架上，作业和文具在前一天的晚上就放进书包，每个星期都打扫一遍自己的房间。每次布置的作业都要尽快完成，不要拖拉。爸爸妈妈交给的任务不要拒绝，尽量完成。自己力所能及的事情，不要让别人帮助。哈哈，懒惰懒惰，快点走开，不要回来！

贪睡可是一个大问题，我一定不做贪睡兔。我决定每天都设闹钟，为了防止睡过头，所以我设了三次。周一到周五无特殊情况就六点起，周六周日就八点、九点起，绝对不多睡早睡早起，有个好身体，我不做“贪睡兔”！

嘻嘻，偷偷告诉大家，我是一只不爱吃胡萝卜和其他蔬菜的兔子，是不是很奇怪。于是，我决定克服困难，多吃一些蔬菜，同时少吃点肉，这可是一个漫长且困难的过程，看来我要加把油了。我看看手中的鸡腿，果断丢到了一边。这样，我的身体就会顶呱呱，跳得也就更高了！

最后，就是贪玩兔了。可真是让我头痛啊，每次放学的时候，只要一见到的小伙伴们在一起玩乐，贪玩小精灵就找上我，大脑立刻就被占据，不由自主地加入他们，通常到了七八点才知道回家，这就惨了，成堆的作业还等着我。所以，我下定决心，以后放学走小道回家，避开他们，如果看见了就装作视而不见，控制住自己，一股脑地往家冲，这样就可以改掉贪玩的坏毛病了。贪玩小精灵，我看你还能拿我怎么办！

唉，可真累呀，不过好在我改掉了这些坏习惯。新的一年，我也是崭新的自己，往后还有好多好多在等着我呢，加油吧，亲爱的小兔！

六(4)班 任越斌 指导老师:王艾彩